

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 205 «Лісове господарство» Національного університету «Чернігівська політехніка»

Не зважаючи на те, що українські ліси за призначенням і розміщенням виконують переважно екологічні (водоохоронні, захисні, санітарно-гігієнічні, оздоровчі та інші) функції і мають обмежене експлуатаційне значення, лісові ресурси посідають одне з чільних місць в ресурсній базі економіки України. І хоча за останні 50 років лісистість країни зросла майже в 1,5 рази, вона і надалі залишається однією з найнижчих в Європі. Тому проблема відтворення і розведення лісів в Україні має загальнодержавне значення, і здолати її здатні лише освічені, висококваліфіковані спеціалісти в цій галузі.

Сьогодні є загально визнаною роль лісів у підтримці стабільності біосфери. Серед інших природних комплексів тільки лісам притаманна максимальна властивість стабілізації довкілля, вони розглядаються як один із вирішальних чинників забезпечення життєдіяльності суспільства і як важлива ланка у системі сталого розвитку. Окрім того, ліс забезпечує людей деревиною та іншою лісовою продукцією.

Основним орієнтиром періоду незалежного розвитку України є побудова ринкової системи господарювання європейського рівня. В тому числі і перед лісовим господарством країни політичні та економічні зміни обумовили нові завдання, які пов'язані зі зміною пріоритетів у суспільстві в цілому.

Лісове господарство України характеризується нині кризовим становищем: стан лісів не відповідає економічним і екологічним вимогам, площа лісів останнє тисячоліття скоротилася більше ніж утричі, відбулося антропогенне переформування лісових ландшафтів, зниження природної продуктивності збідніння біорізноманіття. Лісові насадження виснажені надмірними рубками, їх природно-захисні функції

нижчі ніж потенційно можливі. За відсутності інвестицій залишаються низькими темпи лісовідновлення і лісорозведення, поглибилась диспропорція між лісоресурсною базою, можливостями лісоексплуатації та лісоспоживання.

Всі складності сучасного стану лісового господарства повинні враховуватися при підготовці майбутніх спеціалістів галузі. Зміст освітньо-професійної програми підготовки студентів за спеціальністю «Лісове господарство» в Національному університеті «Чернігівська політехніка» містить низку обов'язкових компонент, вивчення яких дає можливість оволодіти сучасними, відповідними компетенціями, необхідними для вирішення виробничих питань стосовно технологічних процесів вирощування високопродуктивних, стійких лісостанів, еколого-лісівничого спрямування ведення лісового господарства, подолання кризового стану в лісовій галузі.

Рецензована освітньо-професійна програма підготовки магістрів лісового господарства створена з урахуванням рекомендацій фахівців лісового господарства Чернігівщини, містить всі складові, необхідні для якісної підготовки, є актуальною і відповідає усім вимогам підготовки сучасного фахівця.

Рецензент:

т.в.о. директора ДП «Новгород-Сіверської ЛНДС»

к.с.-г.н., доцент



А.М. Жежкун